Esercizio 9: 
Analizzare, impostando e risolvendo un'equazione di ricorrenza, il numero di confronti eseguiti dall'implementazione ricorsiva della procedura fixHeap nel caso in cui l' heap sia completo fino all’ ultimo livello. Come può essere generalizzata la ricorrenza per qualsiasi heap? 
Soluzione: 


La relazione di ricorrenza per un heap completo fino all’ ultimo livello è:



T(n)= 1                               se n=1



T(n)= T((n-1)/2) +4            altrimenti

dove n è la dimensione del sottoalbero radicato in u che inizialmente è la radice dello heap. Quindi il numero di confronti nel caso peggiore è logaritmico.

Per uno heap qualsiasi, devono esistere due potenze di due consecutive tali che


                         n’ = 2k -1 < n <  2k+1 -1 = n”

Quindi, Theta(n) = Theta(n’) = Theta(n”) e T(n’) <= T(n) < = T(n”).

Poichè n’ è Theta(n”) anche log(n’) è Theta(log(n”)). 

Ne segue che T(n) è Theta(log(n)).
